

海南自贸试验区、中国特色自贸港建设进行时

搭乘港深发展快车 谱写儋州发展新篇

——我市赴香港深圳招商考察特别报道

深化改革开放,对标国际,创新思路,引资又引智。11月1日至3日,由市委书记袁光平率领的我市招商考察团一行赴香港、深圳开展专题招商考察活动,并在香港举行专题招商推介会,与港资外资企业签订9份合作协议。据悉,我市是国务院印发《中国(海南)自由贸易试验区总体方案》后,海南省第一个赴香港招商的市县。



▲市委书记袁光平与中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室副主任何靖会晤。



▲市委书记袁光平与参加专题招商推介会的嘉宾交谈。



▲市委书记袁光平与参加专题招商推介会的嘉宾交谈。



▲副市长田丽霞代表市政府与企业签约。

市委书记袁光平,省委统战部常务副部长王琼珠,市委常委、统战部部长唐龙海,副市长田丽霞与香港海南省儋州市联谊会第二届会董会成员在台上向与会嘉宾及旅港乡贤祝酒。

本版图片由
本报特派记者
韦雪梅 摄



▲11月1日至3日,由市委书记袁光平率领的我市招商考察团赴香港、深圳开展专题考察活动。图为我市招商考察团一行与中国光大集团有限公司有关负责人进行座谈。

“我到海南考察4趟,我看好儋州发展后发优势,最终,决定在儋州投资,我认为儋州现在是海南的投资洼地。”

“儋州就像一张白纸,海南建设自由贸易试验区,儋州发展空间更大,投资机会更多,投资回报更高。”

11月2日,2018香港—海南省儋州市专题招商推介会在香港举行,记者现场感受到,参会客商对儋州未来发展充满期待,在海南建设自贸区(港)的背景下,儋州资源优势、区位优势、后发优势凸显,受到港资外资追捧。

港资外资投资儋州多领域

我市此次到香港招商,港资外资所签合作协议,涉及领域广泛。

澳门跨境说网络科技有限公司是全球第二家、国内唯一一家从事SaaS云计算反向电商的企业,集聚人工智能、大数据和云计算等高新技术。

该公司计划投资5亿元,建设跨境说(儋州)国际联合创新中心项目,涵盖六个模块:一是国际经贸平台,利用跨境说平台优势,为儋州优质产品走出去提供国际化平台。二是建设跨境说(儋州)国际结算中心,发展跨境贸易人民币国际结算、人民币投资账户应用、跨境支付服务创新等。三是建立中药材电子衍生品交易平台,为国内外中药材产业链上下游企业,构建公平、公正、公开的中药材资源贸易和投融资平台。四是建设培训学院,为儋州电商创业人才、数字经济人才培训提供支持,为儋州经济可持续发展提供充足动力。五是孵化器、加速器服务,对优秀新企业提供国际的孵化加速和创业导师辅导服务,培养企业的国际化视野和海外市场经验。六是国际化互联互通,实现东南亚、葡语系以及拉美国家与儋州跨境贸易对接,帮助儋州吸引符合当地战略产业发展方向的优秀海内外创新企业,以及通过国际化创新体系,引进先进研发技术成果,为儋州构建开放性区域创新体系。

招商推介会上,周大生珠宝(香港)有限公司董事长周宗文宣布:将投资60亿元,在儋州市滨海新区建设“中国儋州珠宝企业国际总部基地”,包括珠宝企业国际总部基地、珠宝产业创新研发中心、珠宝产业国际展示交易中心、珠宝产业人才培训交流中心、珠宝产业国际物流中心。周大生珠宝(香港)有限公司还计划投资28亿元,在儋州市滨海新区建设“中国儋州旅游纪念品产业基地”项目,打造中国旅游纪念品集团企业总部及产品创意、设计、展示、制作、交易等六个中心。

中国光大集团与儋州市政府签订战略合作框架协议,支持和服务儋州市推动供给侧结构性改革、优化产业结构,推动金融与实体经济深度合作,在城市

治理、乡村振兴、绿色发展、旅游生态建设及康养休闲等重点领域深入合作。

佳兆业集团有限公司是集金融、文体、科技等为一体的综合性企业,将在综合区域开发、城市更新、特色产业小镇、文化体育等领域与儋州展开全面合作。

富力地产(香港)有限公司计划在那大镇投资建设包括五星级酒店及集文化、娱乐、商业、办公等于一体的商业综合体,打造儋州核心地标新商圈。

儋州后发优势吸引港资外资

“在儋州投资5亿元,是我们经多次实地考察后做出的决定。”澳门跨境说网络科技有限公司董事长周贤说,签约之前,他本人到儋州考察3次,又派团队去儋州考察5次,在海南建设自贸区(港)的背景下,儋州建设海南西部中心城市,资源优势和后发优势显现出来了,同时儋州现在营商环境非常好,晚上还能找到相关部门对接工作,让人感动。

周大生企业集团专注珠宝上下游产业链的价值开发与应用,涉足珠宝品牌、矿产资源、珠宝商业地产、珠宝商业投资,实现各环节之间的信息、物质、资金的价值递增,主导国内珠宝产业链发展趋势。

周大生珠宝(香港)有限公司董事长周宗文说,高端旅游纪念品在国内是空档,一直想在海南投资布局,他4次到海南考察,最终选择儋州落地,儋州目前发展不充分,投资成本相对较低,儋州建设海南西部中心城市,将会成为海南新的投资热点。

幸福养老集团公司在全国多个省市区都有投资项目,计划在儋州投资2亿元。该公司董事长余丹戈说,儋州自然环境优越,非常适合大健康产业,现在的儋州就像一张白纸,发展空间更大,投资机会更多,投资回报更高。幸福养老集团将充分利用全国的客户资源,开发儋州养老旅游产业。

招商推介会上,还有3家国际知名咨询设计公司与儋州市政府签约。其中,艾奕康有限公司是《财富》500强之一,全球顶尖的全方位综合服务商,在交通运输和水务领域排名全球第一,建筑、污水、废物及有害废物处理领域全球排名第二。该公司有关负责人表示,海南建设自贸区(港),儋州建设海南西部中心城市,未来发展前景不可估量,希望有机会为当地政府和企业提供国际化咨询设计等综合服务。

拜会企业、洽谈合作、签约项目……在港期间,我市考察团争分夺秒,夜以继日,忘我工作,不仅以坦率开放的姿态誉满香江,也以务实高效的工作作风收获了丰盈。

一个好项目,就是一个新的增长点;一批好项目,就是一个新的增长极。借力香江,儋州正全力以赴抓好深化改革开放等各项重点工作,谱写建设海南西部中心城市的新篇章。



▲招商考察期间,我市招商考察团一行在佳兆业深圳大运中心进行考察。



▲招商考察期间,我市招商考察团一行在佳兆业南山文体中心进行考察。



▲招商考察期间,我市招商考察团在香港举行专题招商推介会。



▲在香港海南省儋州市联谊会第二届会董会就职典礼上,演员表演了具有儋州文化特色的文艺节目。

